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© House of Yarn AS

Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 

uten avtale med House of Yarn AS.

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Halvpatent fram og tilbake: 
https://www.youtube.com/watch?v=Cbi_z3ly19E
Italiensk avfelling: 
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D-
9nv2-0&t=9s

Foto: House of Yarn

DESIGN 

Hrönn Jónsdóttir

GARN

SUNSET IN SAHARA 60 % ekstra fin merinoull, 40 % kamel, 

50 gram = ca 125 meter

STØRRELSER 

2 (4) 6 (8) 10 (12) år 

PLAGGETS MÅL

Overvidde ca 64 (68) 76 (82) 88 (94) cm 

Hel lengde midt bak ca 32 (38) 42 (44) 48 (52) cm

Ermelengde ca 26 (30) 33 (35) 37 (42) cm, eller ønsket 

lengde

 

GARNFORBRUK

5 (6) 7 (8) 9 (10) nøster 

FARGE 

Caffe latte 304 

PINNEFORSLAG 

Stor og liten rundp og strømpep nr 3 og 4

STRIKKEFASTHET

20 m og 42 p/omganger halvpatent på p nr 4 = 10 x 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

HALVPATENT FRAM OG TILBAKE 

(på bærestykket til økningene til hals er gjort ferdige)

1. p (retten): Strikk 1 kant-m r, 1 patent-m, *1 vr, 1 patent-m*, 

gjenta fra *-* ut p, avslutt med 1 kant-m. 

2. p: Strikk r. 

HALVPATENT RUNDT 

1. omgang: Strikk *1 vr, 1 patent-m*, gjenta fra *-* ut 

omgangen. 

2. omgang: Strikk vr.

ØK I PATENT-M

Strikk patent-m r (i m fra forrige p/omgang) uten å løfte m 

av venstre p, ta et kast på høyre p, strikk r i samme patent-m 

som før, og ta m av venstre p = 3 m (2 m økt).

Kant-m strikkes r på alle p. 

Plagget strikkes ovenfra og ned.

Tips: Hold gjerne telling på p/omganger til raglan-økningene 

er gjort ferdige

BÆRESTYKKET 

Legg opp 31 (31) 33 (35) 35 (45) m på p nr 4. 

Strikk 1 p r (= vrangen).

Sett merker rundt 2 m slik: 

3 (3) 3 (3) 3 (5) m (= venstre erme), 

sett et merke rundt neste m = merke-m bak på venstre 

skulder, 23 (23) 25 (27) 27 (33) m (= bakstykket), 

sett et merke rundt neste m = merke-m bak på høyre 

https://www.youtube.com/watch?v=Cbi_z3ly19E
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s
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skulder, 3 (3) 3 (3) 3 (5) m (= høyre erme).

Strikk videre slik:

1. p: Strikk *1 r, 1 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til kun i størrelse 

12 år, øk i patent-m, strikk merke-m vr, øk i patent-m, *1 vr, 

1 patent-m*, gjenta fra *-* til 1 m før merke-m, øk i patent-m, 

strikk merke-m vr, øk i patent-m, strikk *1 vr, 1 r*, gjenta fra 

*-* 1 gang til kun i størrelse 12 år, legg opp 5 nye m på slutten 

av p = 44 (44) 46 (48) 48 (58) m.

2. p: Strikk alle m r, legg opp 5 nye m på slutten av p 

= 49 (49) 51 (53) 53 (63) m.

3. p: Strikk 2 r, sett et merke rundt neste m og strikk den vr 

(= merke-m mellom venstre erme og forstykket), øk i 

patent-m, *1 vr, 1 patent-m* gjenta fra *-* til det gjenstår 

4 m, øk i patent-m, sett et merke rundt neste m og strikk 

den vr (= merke-m mellom høyre erme og forstykket), 

1 patent-m, 1 r, legg opp 6 nye m på slutten av p = 59 (59) 61 

(63) 63 (73) m.

Det er nå 4 merke-m i arbeidet, og alle er vr m i halvpatent-

mønsteret.

4. p: Strikk alle m r, legg opp 6 nye m på slutten av p = 

65 (65) 67 (69) 69 (79) m. Det er nå 8 m på hver del av 

forstykket, 9 (9) 9 (9) 9 (11) m på hvert erme, og 27 (27) 29 

(31) 31 (37) m på bakstykket, + 4 merke-m. 

5. p: Strikk 2 r, 1 vr, 1 r, 1 vr, 1 r, 1 vr, *1 patent-m, 1 vr*, gjenta 

fra *-* til det gjenstår 1 m, 1 r, legg opp 3 nye m på slutten av 

p = 68 (68) 70 (72) 72 (82) m.

6. p: Strikk alle m r, legg opp 3 nye m på slutten av p = 71 (71) 

73 (75) 75 (85) m.

7. p: Strikk 1 r, 1 vr, 1 r, *1 vr, 1 patent-m* til det gjenstår 1 m, 

1 r, legg opp 1 (1) 1 (3) 3 (5) nye m på slutten av p = 72 (72) 74 

(78) 78 (90) m. 

8. p: Strikk alle m r, legg opp 1 (1) 1 (3) 3 (5) nye m på slutten 

av p = 73 (73) 75 (81) 81 (95) m

9. p: Strikk 2 r, 1 vr, *1 patent-m, 1 vr*, gjenta fra *-* ut p, 

samtidig som det økes i patent-m før og etter alle merke-m 

(= 16 m økt). Strikk siste m på p r = 89 (89) 91 (97) 97 (111) m.

Klipp av garnet.

Flytt de sist strikkede 28 (28) 28 (30) 30 (34) m fra høyre til 

venstre pinne (d.v.s. høyre forstykkets 14 (14) 14 (16) 16 (18) 

m, 1 merke-m og høyre ermets 13 (13) 13 (13) 13 (15) m). 

Videre skal omgangen begynne etter merke-m mellom 

bakstykket og høyre erme. Strikk videre rundt slik:

1. omgang: Strikk vr fram til slutten av høyre forstykke, legg 

opp 3 (3) 5 (3) 3 (5) nye m (= midt foran), strikk videre rundt 

over m fra venstre forstykke, venstre erme og bakstykket = 

92 (92) 96 (100) 100 (116) m.

Det er nå 31 (31) 33 (35) 35 (41) m på for- og bakstykket, 

og 13 (13) 13 (13) 13 (15) m på hvert erme, + 4 merke-m.

2. omgang: Strikk *1 patent-m, 1 vr* gjenta fra *-* ut 

omgangen. NB! På denne omgangen kan det være vanskelig 

å strikke patent-m over de nye m midt foran på forstykket. 

Strikk da r i stedet for patent-m.

3. omgang: Strikk vr.

Gjenta 2.-3. omgang. 

Samtidig, på 8. omgang etter sammenføyningen, økes det til 

raglan før og etter hver merke-m slik: 

*Øk i patent-m, strikk til 1 m før neste merke-m, øk i 

patent-m, strikk merke-m vr*, gjenta fra *-* ut omgangen = 

16 m økt (= 108 (108) 112 (116) 116 (132) m). 

Gjenta raglan-økningene på hver 8. omgang 5 (6) 7 (8) 9 (9) 

ganger til = 188 (204) 224 (244) 260 (276) m.

Neste raglan-økning kommer på 16. omgang, og videre på 

24. omgang, 32. omgang o.s.v.).

Strikk til arbeidet måler 14 (16) 18 (20) 22 (22) cm fra 

oppleggskanten midt bak. 

På neste omgang deles det til ermer og for- og bakstykke slik: 

Sett de første 37 (41) 45 (49) 53 (55) m på en maskeholder 

(til erme), legg opp 7 (7) 9 (9) 11 (11) nye m under ermet, 

strikk de neste 57 (61) 67 (73) 77 (83) m som før (= forstykket), 

sett de neste 37 (41) 45 (49) 53 (55) m på en maskeholder 

(til erme), legg opp 7 (7) 9 (9) 11 (11) nye m under ermet, 

strikk de neste 57 (61) 67 (73) 77 (83) m som før 

(= bakstykket).

BOLEN

= 128 (136) 152 (164) 176 (188) m. 

Strikk videre rundt i halvpatent som m viser. 

De nye m strikkes med i halvpatent. 

Strikk til arbeidet måler ca 29 (35) 39 (41) 45 (49) cm, 

målt midt bak (eller 2,5 cm før ønsket lengde). 

Skift til p nr 3, og strikk 2,5 cm vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Pass på at r kommer over patent-m, og vr over vr.

Fell av med italiensk avfelling. 

ERMENE 

= 37 (41) 45 (49) 53 (55) m. 

Sett m fra ermet inn på p nr 4, samtidig som det strikkes 

opp 7 (7) 9 (9) 11 (11) m midt under ermet = 44 (48) 54 (58) 

64 (66) m. 

Strikk rundt i halvpatent som m viser. 

De nye m strikkes med i halvpatent. 

Strikk til ermet måler ca 23 (27) 30 (32) 34 (39) cm, 

eller 2,5 cm før ønsket lengde. 

Skift til p nr 3, og strikk 2,5 cm vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Pass på at r kommer over patent-m, og vr over vr. 

Fell av med italiensk avfelling. 

Strikk det andre ermet på samme måte.

HALSKANT 

Strikk opp ca 78 (82) 88 (94) 94 (102) m rundt halsen 

på p nr 3. M-tallet må være partall.

Strikk 2,5 cm rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Pass på at r kommer over patent-m, og vr over vr.

Fell av med italiensk avfelling. 

Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no


